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ГУО «СШ №7 г. Калинковичи», 

Гомельская область
 Цель: правовое просвещение детей, знакомство с основными правами  и обязанностями школьников посредством групповой  работы; взаимодействие классного руководителя и педагога социального в проведении правовых занятий.

Участники: учащиеся 6-7 класса, классный руководитель, педагог социальный.

Оборудование: карточки с заданиями, коллажи, презентация
Ход занятия

Классный руководитель: 

Упражнение  « Улыбка»
«Ребята, я хочу, чтобы у вас было сегодня хорошее настроение, ведь у нас необычное занятие, присутствуют гости, классные руководители других классов, родители. Улыбнитесь друг другу, а теперь пошлите свои улыбки нашим гостям.
Сегодня мы будем говорить о порядке, правонарушениях. 

Вы выполняли домашнее задание, работая в группах вам необходимо было составить коллажи: « Что такое порядок?» и « Что такое правонарушение?».
 Представители от команд защищают коллажи ( коллажи вывешиваются на доске). Дальнейшая работа  также  проходит в группах, заранее сформированных классным руководителем.
Классный руководитель:

Одни люди считают, что порядок – это, когда все ученики в школе не имеют права ничего делать без разрешения учителя. Другие считают, что порядок – это, когда каждый ученик, что хочет, то и делает, не спрашивая ни у кого разрешения. 

Порядок – это соблюдение всех правил поведения в школе всеми учениками. 

· Сейчас я назову вам, какие правила поведения в нашей школе:

· Вечером или утром перед началом занятий, просмотри расписание уроков и проверь себя, готов ли ты к ним. Если ты не готов к какому- либо уроку, не  теряй времени понапрасну – повтори д/з.
· Отдыхай на переменах, если готов к уроку. Если д/з не выполнено – используй перемену для его подготовки.

· Воспитанный человек никогда не будет кричать на перемене, быстро бегать и тем более устраивать драки с друзьями.

· Слушай и выполняй все требования учителя на уроке, не стесняйся спросить несколько раз, пока не поймешь смысл.

· Старайся сдерживать свои чувства в любых ситуациях – не кричи с места, не смейся громко, не перебивай учителя или одноклассника, не обзывай и не оскорбляй никого.   

Сегодня  на занятие мы пригласили педагога социального школы, которая поможет нам разобраться в некоторых вопросах школьной профилактики.
Педагог социальный:

Профилактика школьная – наука достойная.   Командам предлагается дать понятие «Что такое  профилактика?». Сейчас попытаемся с вами рассмотреть несколько жизненных ситуаций, с которыми вы можете  столкнуться в жизни. Как поступить правильно?

Командам предлагаются карточки с заданиями. 
Задание№1

По дороге в школу вы встречаете  знакомого юношу, который живет в вашем доме. 

Вы знаете, что он имеет проблемы с законом. 

Он обращается к вам с предложением передать пакет по адресу недалеко от вашей школы. 

Он обещает заплатить вам за это.

Как бы вы поступили?
Задание№2:

Ваш  одноклассник   предлагает вам уйти с последних 2-х уроков, не предупредив классного руководителя.
Как бы вы поступили?
Задание №3:

На подоконнике в школе вы нашли мобильный телефон. 

Как бы вы поступили?
Задание №4:

Мальчики с параллельного класса предлагают тебе поучаствовать в драке- разборке после уроков с их одноклассником, который не дал им списать домашнее задание. 

Как бы вы поступили?
Задание №5:

На перемене  к вам подошел старшеклассник и предложил попробовать неизвестное вам вещество. Ваши действия.

 Как бы вы поступили?
Задание №6:

Возвращаясь домой со школы, незнакомый человек с проезжающего  автомобиля  предлагает подвести  тебя домой.

Как бы вы поступили?
Игра-физминутка « Акула»:
ребятам при слове «акула» необходимо занять место на импровизированных островках из газеты. После ребята выполняют различные плавательные движения, в этот момент убирается один из « островков» и так пока не останется один остров.  Очень важно посмотреть,  кого из детей отталкивают, как ведут себя дети.

Педагог социальный:

А теперь выстраиваемся в шеренгу, к нам в гости пришел  «Боксерка»
 ( мягкая игрушка), помогите ему разобраться в некоторых вопросах. Если « да » на лево переходим, если «нет» - направо, если сомневаемся, то остаемся на месте. 

· Играть в футбол на школьных клумбах.

· Рисовать на стенах в школе.

· Посадить растения возле школы, дома.

· Положить кнопку девочке на стул.

· Метко плюнуть жвачкой в друга.

· Поиграть с младшей сестрой, пока мамы нет дома.
Классный руководитель:

Сегодня мы много говорили о порядке, правонарушениях, находили выходы из проблемных ситуаций. 
Предлагаю вам высказать свое мнение и закрепить полученные знания, ответив на вопросы  « Что делать, если ?»:
· Вы пришли в школу с неподготовленными уроками

· На уроке или перемене вас обидел одноклассник

· Одноклассники вас обзывают обидной кличкой

· Вас толкнули и ударили

· У вас болит живот или голова

· Вы так и не поняли нового материала на уроке.

Классный руководитель:

«Ребята я тоже подготовила для  вас  необычную памятку.   Из  результатов анкетирования «Мой досуг», в котором вы приняли  участие   стало известно, что очень много свободного  времени вы проводите за компьютером. И в сети вы тоже можете выбрать неправильную  дорогу, чувствовать себя некомфортно из-за общения с незнакомыми людьми, стать жертвой кибербуллинга.
Каждый ученик получает памятку 
«Правила  безопасности  пользователя   в Интернете»
· Никогда не давай  никакой личной информации (мое имя и возраст, класс и номер школы, адрес, имя моих родителей, их место работы)  без согласия родителей

· Если  получишь  информацию из-за которой  будешь  чувствовать себя некомфортно,  сразу же расскажи об этом родителям. Родители пускай  знают всех, с кем имеешь  возможность общаться через Интернет.

· Никогда не соглашайся  встретиться с тем,  с кем я познакомился через Интернет без предварительного согласия родителей. 
· Никогда не  высылай свою фотографию или что-нибудь еще  человеку, с которым  познакомился через  интернет  без согласия  родителей.

· Не отвечай на письма, которые доставляют тебе  чувство неловкости и дискомфорт.

· Установи с родителями правила работы в Интернете:

       - время  и продолжительность моей работы в Интернете,

       - подходящую для меня область в Интернете.

       - не буду  обращайтесь  в другие    области и не  нарушайте   установленные правила.

· Будьте  хорошим пользователем  Интернета и не делайте ничего, что может  причинить вред другим людям  или того, что является противозаконным.

Педагог социальный:

Правила поведения должны вы соблюдать, а если вдруг беда случиться, к педагогу социальному вам можно обратиться. 
Хочу прочитать вам стихотворение:
Стоит большой старинный

Дом за зеленым бугром

У входа висит колокольчик,

Украшенный серебром.

И если ты ласково, тихо в него позвонишь

То поверь,

Что в доме проснется старушка,

Седая- седая старушка, И сразу откроет дверь.

Старушка приветливо скажет:

«Входи, не стесняйся, дружок»

На стол самовар поставит

В печи испечет пирожок.

И будет с тобою вместе чаек распивать дотемна,

И старую добрую сказку

Расскажет тебе она.

Но если, но если

Ты в этот уютный дом

Начнешь кулаком стучаться,

Поднимешь трезвон и гром,

То выйдет к тебе не старушка,

А выйдет – Баба – Яга.

И не слыхать тебе сказки,

И не видать пирога.

  Ребята высказывают свои впечатления о стихотворении.

Классный руководитель:

Наше занятие подходит к завершению, но я бы хотела, чтобы вы выбрали правильную дорогу в жизни.
Рефлексия:

Перед вами лежат «макетики» ваших  ступней, напишите,  как вы будете идти по жизни  и прикрепите «ножки» к листам ватмана, на которых написано 
« К Порядку»  или «  К Правонарушениям». Выберите ту дорогу, по которой вы пойдете.
Классный руководитель предлагает  посмотреть презентацию «Из жизни  класса» напутствуя  учащихся на активное участие в жизни класса, школы, проведении свободного времени с пользой, недопущения противоправных поступков. 
